

## Στοχευμένες παρεμβάσεις

## ΠΟΛΙΤΙΚΗ

κίνητρα για τη συλλογή των όμβριων υδάτων.

### Οργανισμοί διαχείρισης

Τη στιγμή που βρίσκεται σε εξέλιξη η στελέωση του νεοοργανωμένου ΟΔΥΘ (Οργανισμός Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας), η κυβέρνηση προσανατολίζεται στη δημιουργία αντίστοιχων οργανισμών και σε άλλες περιοχές. Οι νέοι οργανισμοί θα εστιάζουν στη διαχείριση του αρδευτικού νερού, το οποίο αντιστοιχεί στο 80% της συνολικής κατανάλωσης του νερού στη χώρα μας. Χωρίς να καταργούν τους ΤΟΕΒ (Τοπικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων), οι νέοι οργανισμοί θα έχουν βασικό στόχο την αξιολόγηση των υδατικών πόρων, είτε αυτοί προέρχονται από γεωτρήσεις είτε από επιφανειακά ύδατα.

Οι περιοχές για τις οποίες υπάρχει σκέψη δημιουργίας οργανισμών διαχείρισης υδάτων είναι η ανατολική Μακεδονία (Σέρρες, Δράμα, Καβάλα), η βόρεια και η ανατολική Πελοπόννησος (Κορινθία, Αργολίδα) και η Κρήτη.

### «Σαρώνουν» τα δίκτυα

Πέραν, όμως, από το νομοσχέδιο που ετοιμάζεται, η κυβέρνηση αναμένεται να δρομολογήσει σταδιακά τη συνολική επιθεώρηση ολόκληρου του δικτύου ύδρευσης της χώρας. Και αυτό διότι εκτιμάται πως λόγω του πεπαιωμένου δικτύου αγωγών πόσιμου νερού υπάρχουν αρκετές απώλειες που θα πρέπει να αντιμετωπιστούν, ώστε να μη χάνονται μεγάλες ποσότητες νερού κάθε χρόνο.

«Θα πρέπει να καταλάβουμε ποιο ακριβώς είναι το πρόβλημα σε κάθε περιοχή. Η κλιματι-

### ΑΠΕΙΛΕΣ

Εκτός από τα αποθέματα πόσιμου νερού, η λειψυδρία απειλεί τις καλλιέργειες αλλά και το φυσικό περιβάλλον των λιμνών και των ποταμών της χώρας

### ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

Η κυβέρνηση αναμένεται να δρομολογήσει σταδιακά τη συνολική επιθεώρηση ολόκληρου του δικτύου ύδρευσης της χώρας

κή αλλαγή μάς έχει φέρει σε ένα κρίσιμο σημείο και τα δεδομένα αλλάζουν δραματικά, όπως έγινε την περίοδο 2023-2024, που οι βροχοπτώσεις ήταν πολύ περιορισμένες. Ετσι θα πρέπει να δούμε σε ποια κατάσταση είναι το δίκτυο των αγωγών σε κάθε περιοχή και να κάνουμε στοχευμένες παρεμβάσεις», δηλώνει στην «Ρ» ο γενικός γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, **Πέτρος Βαρελιδής**.

Για να αντιμετωπιστούν οι έκτακτες ανάγκες που έχουν προκύψει φέτος, η κυβέρνηση θα στραφεί σε πόρους από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, ώστε να προχωρήσει σε συγκεκριμένα έργα κυρίως σε νησιά. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι τα πρώτα έργα, που αναμένεται να προχωρήσουν όταν «κλειδώσει» η χρηματοδότηση, αφορούν νέους ταμιευτήρες και δίκτυο αγωγών στη Φολέγανδρο και στη Λέρο.

### «Στερεύει» και η βόρεια Ελλάδα

«Είναι η πρώτη φορά στη ζωή μου που βλέπω αυτήν την κατάσταση εδώ. Φέτος, από τον Ιούνιο το θερμόμετρο έδειχνε 40 βαθμούς Κελσίου. Μέχρι και πέρυσι έβρεχε μέσα στο καλοκαίρι, τώρα έχουν πέσει λίγες σταγόνες μέσα στον Αύγουστο και αυτές ύστερα από πάρα πολύ καιρό. Πραγματικά, τόσο μεγάλη περίοδο ξηρασίας δεν περίμενα να δω ποτέ... Τα λόγια αυτά δεν ανήκουν σε εκπρόσωπο της τοπικής αυτοδιοίκησης σε κάποιο από τα νησιά του Αιγαίου ή της Κρήτης που αντιμετωπίζουν χρόνιο πρόβλημα λειψυδρίας. Ανήκουν στον **Δημήτρη Θεοφανίδη**, ο οποίος είναι αντιδήμαρχος Φλώρινας. Για δύο συνεχόμενες ημέρες, το περασμένο Σαββατο-

κύριακο 3 με 4 Αυγούστου, στη Φλώρινα έγινε διακοπή υδροδότησης από τις 11 το βράδυ μέχρι τις 6 το πρωί.

Η Φλώρινα, όμως, δεν είναι η μοναδική περιοχή της βόρειας Ελλάδας που φέτος, για πρώτη φορά, εντάχθηκε στο «φάσμα της λειψυδρίας». Στο Κιλκίς, η λίμνη Δοϊράνη έχει συρρικνωθεί σε μεγάλο βαθμό, επίσης εξαιτίας της παρατεταμένης άνυδρης περιόδου. «Οι όχθες της λίμνης έχουν υποχωρήσει γύρω στα 30 μέτρα. Υπήρχε και στο παρελθόν θέμα, αλλά όχι σε τέτοιο βαθμό», λέει ο **Πέτρος Στεφανίδης**, πρόεδρος της Δημοτικής Ενότητας Δροσάτου Κιλκίς. «Η Δοϊράνη είναι απόλυτα συνδεδεμένη με τα χιόνια από το όρος Μπέλλες και τις γύρω πηγές, οι οποίες σχεδόν έχουν στερέψει», τονίζει ο Π. Στεφανίδης. Αν και το Κιλκίς δεν αντιμετωπίζει θέμα υδροδότησης, η κατάσταση της Δοϊράνης είναι απόλυτα ενδεικτική του υδατικού ελλείμματος που επικρατεί πλέον σε όλη την Ελλάδα.

Το ίδιο ισχύει και σε ορεινές περιοχές, όπως τα Καλάβρυτα. Στο Γκέρμπεσι, ένα από τα χωριά των Καλαβρύτων, ο δήμος αναγκάστηκε να μεταφέρει νερό για να καλύψει τις ανάγκες των κατοίκων. «Η συγκεκριμένη περιοχή είχε ανέκαθεν ζήτημα. Ωστόσο, είναι δεδομένο ότι οι κλιματικές συνθήκες έχουν επηρεάσει πλέον και τα νερά των Καλαβρύτων», δηλώνει ο **Αθανάσιος Παπαδόπουλος**, δήμαρχος Καλαβρύτων και πρόεδρος της Περιφερειακής Ενωσης Δήμων Δυτικής Ελλάδας.

Για τον ίδιο, το υδατικό έλλειμμα δεν οφείλεται μόνο στην ανομβρία, αλλά και στις βλάβες του δικτύου. «Εμείς σχεδόν καθημερινά τρέχουμε και επισκευάζουμε διαρροές. Θα πρέπει να υπάρξει πρόγραμμα χρηματοδότησης των δήμων, για να αντικαταστήσουμε τα δίκτυα ύδρευσης», καταλήγει ο Αθ. Παπαδόπουλος.



**Ο ΓΕΝΙΚΟΣ** γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, **Πέτρος Βαρελιδής**

**ααααααααααααααααααααααααααπ!**

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης

περισσότερη παραλία για όλους

Από φέτος, απολαμβάνουμε παραλίες με περισσότερο ελεύθερο χώρο για όλους. Και με το **MyCoast app** φροντίζουμε να παραμείνουν έτσι.

paraliagiolous.gr